

Традиционный  
праздник  
кряшен  
Боламык

# \* Цели и задачи

Сохранить народное наследие наших предков

- \* - сформировать у подрастающего поколения любовь к своему народу, к его истории, культуре;
- \* - воспитать чувство принадлежности к своему народу;
- \* - формировать чувство национальной гордости, уважение к своеобразию представителей другой национальности, стремление знать историю, культуру, традиции и обычаи других народов;
- \* - вырабатывать в детях стремление увековечить память о кряшенах;
- \* - обогащать знаниями молодежь культурой и историей края.
- \* - сохранить и передать подрастающему поколению те знания, которые еще сохранились.

# Боламык

- \* Савалеевский обрядово-языческий праздник «БОЛАМЫК». Хочу обратить ваше внимание на словосочетание «обрядово - языческий», потому что праздник был языческим, а не православным это означает, что праздник существовал уже до принятия кряшенским народом, православия. Ведь народ до принятия какой не будь веры, считался язычниками. Что такое ЯЗЫЧЕСТВО. Это когда народ придумывал себе и преклонялся перед одним или несколькими ИДОЛАМИ. Вот и для этого праздника народ выбрал время, после того как отсеивались, и перед всходами первых посевов. Проводится на следующее воскресенье после православного праздника, «Троица», который приходится на 50-ый день после «Пасхи». Дети по домам собирали молоко, яйца, масло и крупы, а бабушки из собранных продуктов варят кашу и омлет на открытом огне возле часовни и святого ключа «Балкан чишмэсе».
- \* Одна из бабушек печет специальные три лепешки, и эти три лепешки бабушки с молитвами закапывают у родника, в поле и в лесу. Этими действиями просят у Бога урожая, мира и спокойствия во всем мире и в своем селе и дождя для будущего урожая. Старшее поколение женщин и бабушек проходят вокруг деревни крестным ходом с двумя большими иконами «Николая Чудотворца» и «Казанской Божьей Матери», которые чудом сохранились после разрушения местной Савалеевской церкви в 1927 году. Потом все вместе дети и взрослые угощаются кашей и омлетом. Оставшиеся от омлета скорлупки яиц дети развешивают на кустарники вокруг речки для птиц. После всех этих священнодействий, хотите верьте, хотите нет но в селе у нас проходит дождь

Праздником своего села  
савалеевцы считают  
обрядово – языческий  
праздник «Боламык».



*\* Праздник  
проводится  
ежегодно в  
живописном  
месте у берега  
ручейка  
«Инелл»*





*\* Взрослые и дети  
а также гости  
села Савалеево с  
удовольствием  
принимают  
участие в  
празднике.*



*Оставшиеся от омлета  
скорлупки яиц дети  
развешивают на  
кустарники вокруг речки  
для птиц.*





# *Добро пожаловать на праздник «Боламык» в село Савалеево!*

